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Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми сообщает, что в канун 75-летия Победы в Великой Отечественной войны, в целях сохранения и увековечения памяти о проявленном героизме советских солдат и мужестве российских воинов, защищавших рубежи Родины, а также военнослужащих, участвовавших в локальных войнах и военных конфликтах, для воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за подвиги воинов-героев, для сохранения военно-исторического наследия России проводится 5-й юбилейный Всероссийский ежегодный литературный конкурс «Герои Великой Победы» (далее – Конкурс) на лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение, рисунок, фотографию и текст песни эпического, исторического и военно-патриотического содержания.

Председатель оргкомитета конкурса министр культуры Российской Федерации, председатель Российского военно-исторического общества Мединский В.Р., председатель Попечительского Совета конкурса Первый заместитель секретаря Совета Безопасности Российской Федерации, генерал-лейтенант Аверьянов Ю. Т.

Информация о проведении четырех предыдущих Конкурсов размещена на сайте http://героивеликойпобеды.рф/regional_пуе_partnery .
Просим направить информацию о Конкурсе подведомственным образовательным организациям для размещения информации о Конкурсе (текст и логотип прилагается) на информационных стендах интернет-сайтах.
Приложение – 1 л.

Заместитель министра                                                                          Ганов М.А.
Габов Сергей Иванович, 8 (8212) 257009
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Руководителям муниципальных органов управления образования,


руководителям государственных образовательных организаций











